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  ZPRAVODAJ   STARÉHO   MĚSTA   POD SNĚŽNÍKEM .  
 

ČERVENEC 2007   ROČNÍK XIII    ČÍSLO 7    5,- 
 

Odpoledne s dechovkou 
 

Ve čtvrtek 26. července 2007 od 17.00 do 19.00 h 
pořádá komise pro zdravotní a sociální péči pouťové 
posezení pro seniory s názvem „Odpoledne 
s dechovkou“. Srdečně zveme všechny seniory do 
restaurace Pod Javorem, kde k tanci i poslechu 
zahraje dechová hudba z Veselí nad Moravou. 
Připraveno bude malé občerstvení.  

KZSP Staré Město 

Sdružení rodičů chválí žáky naší školy 
 

Právě uplynulý školní rok opět dokázal, že Základní školu ve 
Starém Městě navštěvují talentovaní žáci, kteří reprezentují 
naše malé město na okresní, krajské i celostátní úrovni 
v naukových a sportovních soutěžích. Jak již se stalo tradicí, 
Sdružení rodičů také letos nejlepší žáky odměnilo. Největšího 
úspěchu dosáhl Jaroslav Noga, žák 9.třídy, který obsadil 
v konverzační soutěži z německého jazyka v celostátním kole 
skvělé 4.místo! Výborné výsledky měli žáci v matematických 
soutěžích a olympiádách. Zvláště chceme vyzdvihnout 1.místo 
Martiny Tumové ze 6.třídy v okresním kole matematické 
olympiády a v téže soutěži i kategorii pěkné 3.místo Michaely 
Durďákové. Mezi úspěšné řešitele okresních kol 
v matematických soutěžích se zařadili: Ema Tumová – 4.třída, 
Kateřina Brachtlová – 5.třída, Aneta Zálešáková a Petr 
Ondrouch - 8.třída. Nejvšestrannější žákyní naší školy 
v naukových soutěžích byla Kateřina Tumová z 9.třídy, která 
se zúčastnila pěti různých olympiád na okresní úrovni. 
Stálicemi zdejšího sportu jsou gymnastky. Družstvo mladších 
žákyň vybojovalo 2.místo v okresním finále ve sportovní 
gymnastice a děvčata rovněž zastupovala okres v krajské 
přehlídce pódiových skladeb. Všem těmto žákům děkujeme a 
poděkování patří i pedagogům, kteří je na soutěže 
připravovali. 

Za Sdružení rodičů: P. Jorda, M. Zálešáková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kulturní d ům ve Starém M ěstě  
pořádá ve dnech 27.7 – 29.7.2007  

tradiční 
ANENSKOU POUŤ 
Program najdete uvnitř měsíčníku. 

důležité  Informace  
M ěÚ STARÉ MĚSTO uvnitř !  

 

Jedná se o pravidla pro 
poskytování příspěvku 
sportovním organizacím.  
Informace k výběrovému řízení 
na funkci vedoucího organizační 
složky „Kulturní zařízení Staré 
Město“.  
Informace o probíhající I. etapě 
prodeje městských bytů a o 
schválení zastupitelstva města ze 
dne 14.6.2007, kdy byla 
schválena II. etapa prodeje 
městských bytů.  
Majitelé nemovitostí pozor! 
Dočtete se podrobnosti o 
postupu při kolaudaci 
kanalizačních přípojek .  

S  PRO-BIO do kina zdarma 
 

PRO-BIO, obchodní společnost s r.o. Vás zve 
v rámci oslav 15.výročí založení na film  

NEPŘÍJEMNÁ PRAVDA. Více na straně 16. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Narozeniny  
 

70 let – VALÁŠEK JAN  
75 let – KROBOT RICHARD 
81 let – NASSWETTEROVÁ DRAHOMÍRA 
82 let – JANOUŠKOVÁ MARIE 
             PAVLŮ JIŘINA 
             POLÁKOVÁ HEDVIKA 
             DULOVEC KAREL 
86 let – STARKOVÁ MARIE 
 
Našim spoluobčanům 
přejeme stálé zdraví, 

   mnoho štěstí a radosti ze života! 

  
Prázdninové blues 

 
Začala jsem tiše a potají rozjímat, 
protože právě ty jsi mě začal zajímat. 
Zrovna mě cosi začalo u srdce hřát 
s vědomím, že mě umíš sladce milovat. 
 
Nevadí mi, že zase někam odjíždíš, 
ale příště mi už nelži o svých potížích. 
Vždyť sluníčko pro nás tak hezky hřeje 
a ty se bojíš přiznat, co si tvé srdce přeje. 
 
Já bych ti také ráda něco prozradila, 
i tvá ústa mi už cosi naznačila. 
Nevím sice, kudy kráčí tvé zmatené myšlenky, 
prchají stále přede mnou jako tajné milenky. 
 
Chtěla bych se schovat navždy ve tvém náručí, 
vyčkám však, co ti tvé srdce poručí. 
Nechej mě ještě chvíli hledět tiše před sebe, 
pak možná najdu klidné místečko vedle tebe. 

 
                                              (NOMIKA) 

 

 

Úmrtí  
HNÁTEK JAN 
ŠIMO JOZEF  

 

Žádný čas není tak dlouhý, 
aby dal zapomenout. 

 
   

VZPOMÍNKY   
 

Výběr méně známých významných dnů  
v měsíci Červenci 2007 

 

 

 
Dny, týdny, měsíce a roky plynou  
a nikdo nezacelí ránu bolestivou. 
 

Dne 17.července 2007  
uplyne 11 roků, kdy nás opustil 
pan Alois PUŠMAN  
ze Starého Města. 
 

Stále vzpomíná manželka,  
děti, vnuci s rodinami. 
 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
 

1.7.: Světový den architektury 
3.7.: 1977- byla poprvé použita magnetická rezonance 
1950- narozen Jan Zajíc - student, 1883- narozen Franz 
Kafka- spisovatel, 1854- narozen Leoš Janáček - skladatel 
4.7.:  Den nezávislosti USA, 1950- zahájilo vysílání Rádio 
Svobodná Evropa, 1934- zemřela francouzská fyzička a 
chemička polského původu Marie Curie-Sklodowska   
6.7.: 1847 - narozen František Křižík - vynálezce  
7.7.: 2005 - teroristické útoky v Londýně 
9.7.: Světový den veterinářů a Mezinárodní den vězňů, 
1834 - narozen Jan Neruda - spisovatel a novinář,  
1357 - Karel IV. položil základní kámen Karlova mostu  
10.7.: 1913- zemřel Mikoláš Aleš, český malíř a ilustrátor 
11.7.: Světový den populace, vyhlášen OSN v roce 1987, 
1960 - ČSSR, změna státního znaku,  
1856 - zemřel Josef Kajetán Tyl- dramatik a spisovatel 
12.7.: 1932- zemřel Tomáš Baťa- český podnikatel  
14.7.: 1939 - zemřel Alfons Mucha- český malíř  
16.7.: 1990- Filipíny postihlo zemětřesení o síle 7,7 
stupně; vyhaslo 1600 životů, 1872- narozen Roald 
Amundsen- norský polární výzkumník , 1773- narozen 
Josef Jungmann- národní buditel, jazykovědec a spisovatel  
20.7.: 1969- první přistání na Měsíci (Apollo 11) 
21.7.: 1898- narozen Ernest Hemingway- americký 
spisovatel  
22.7.: 1942- Holocaust: Začala deportace Židů z 
varšavského ghetta, 1843- narozen Antal Stašek- 
spisovatel, 1822- narozen Johann Gregor Mendel- český 
vědec, zakladatel genetiky 
23.7.: 1843- zemřel Antonín Mánes- český malíř 
24.7.: 2005- zemřel Pavel Dostál- český politik  
1860- narozen Alfons Mucha- malíř, grafik a návrhář 
28.7.: 1976- největší letecká havárie ČSA, linka Praha - 
Bratislava po poruše dvou motorů spadlo do jezera Zlaté 
piesky u Bratislavy; zahynulo 70 cestujících a 6 členů 
posádky, pouze 3 cestující nehodu přežili. 
1869- zemřel Jan Evangelista Purkyně- český fyziolog  
1856- zemřel Karel Havlíček Borovský- novinář, básník a 
politik, 1793- narozen Jan Kollár- český a slovenský 
básník, jazykovědec a historik slovenského původu 

 

 

 

 
Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 

        
 

Dne 18.7.2007 vzpomeneme  
19.výročí úmrtí   
našeho tatínka a dědečka, 
pana Jana Kubíčka,  
lesníka z Květné. 
 

Stále vzpomínají děti s rodinami. 
 

  

VÁŽENÍ RODIČE, POKUD NESOUHLASÍTE SE ZVEŘEJNĚNÍM 
JMÉNA VAŠEHO DÍTĚTE V NAŠEM MĚSÍČNÍKU, OZNAMTE 

TUTO SKUTEČNOST DO UZÁVĚRKY, TEDY DO 20.DNE 
V MĚSÍCI. POKUD TAK NEUČINÍTE, BUDE TO CHÁPÁNO JAKO 
SOUHLAS S UVEŘEJNĚNÍM JMÉNA NAROZENÉHO DÍTĚTE V 

ČÍSLE ZLATÉHO ROHU! REDAKČNÍ RADA  



3 

Chrastická pouť 2007  
 
V neděli 3. června se v kapli Nejsvětější Trojice v Chrasticích konala 
slavnostní poutní bohoslužba a poté malá zahradní slavnost, jejiž 
tradici jsme zahájili už v loňském roce. Navzdory deštivému počasí se 
pouti zúčastnilo víc jak sto dvacet návštěvníků z blízkého i 
vzdálenějšího okolí. Kromě malých dárků přispělo k dobré náladě i 
bohaté občerstvení v podobě nejrůznějších dobrot z místních kuchyní. 
Pro nejmenší účastníky jsme připravili pohádkovou a večerníčkovou 
křížovku, za jejíž vyluštění dostali třeba korále z bonbónů. Opět zde 
nechyběly informace z chrastické kroniky, tentokrát o událostech před 
dvaceti lety, v roce 1987. Jsme rádi, že se naše pořadatelská 
základna rozrostla, děkujeme všem za účast a pomoc při přípravě 
pouti a těšíme se na další shledání.         Pořadatelé 
 

 

Upozornění k pohotovostní službě  
ORL v Šumperku 

 

Šumperská nemocnice bude nyní zajišťovat pohotovostní služby v oboru 
ORL (ušní, nosní, krční) denně, včetně sobot, nedělí a svátků pouze  
do 14.00 h. V akutních případech se obraťte na Fakultní nemocnici 

Olomouc – Otolaryngologická klinika. 
 

Oznámení MUDr. Vysloužilové 
 

Praktická lékařka ve Starém Městě MUDr. Vysloužilová oznamuje,  
že z důvodu dovolené nebude ordinovat ve dnech  

16. – 20. července a 13. – 17. srpna 2007. Zastupovat bude obvodní lékař 
z Jindřichova, MUDr. Marek. Přesné informace o ordinačních hodinách 

budou vyvěšeny v ordinaci a oznámeny místním rozhlasem. 
 

V příštím čísle přineseme informace o kontaktním centru Krédo 
v Šumperku, které i v oblasti Staroměstska zajišťuje sociální prevenci 

osobám ohroženým drogami… 
KZSP Staré Město 

 

Informace SAZKY 
 
Mimořádné losování hry SPORTKA 
 

Akciová společnost SAZKA se při příležitosti 51. výročí založení 
společnosti rozhodla uspořádat mimořádné losování hry SPORTKA. Toto 
mimořádné slosování se uskuteční v pátek 14.9.2007. 
 

Pravidla hry, stejně jako cena sázky, jsou stejné jako u pravidelných 
slosování, tj. cena 16 Kč na sloupec pro oba tahy. Příjem sázek na toto 
slosování byl zahájen již v sobotu 23.6.2007. Příjem sázek Mimořádné 
Sportky včetně Mimořádné Šance bude ukončen v pátek 14.9.2007. 
 

 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Děkujeme manželům  
Jitce a Jiřímu 
Matoušovým  

za příjemné posezení  
při kácení Máje. 

 

Sousedé z Kunčic. 

 

Poutní bohoslužba 
ve Starém Městě 

 

Poutní mše  
v kostele sv. Anny  
ve Starém Městě  
se koná v neděli  

29. července  
v 10.00 hodin. 
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Kulturní dům ve Starém Městě pořádá  
ve dnech 27.7 – 29.7.2007 

tradiční 
 

A N E N S K O U   P O U Ť 
 
 

PROGRAM 
 

Pátek 27.7. 20:00 – 20:30  Lampiónový průvod od kostela sv.Anny na náměstí. 
 
  20:45 – 22:15  Vystoupení country kapely HOLÁTKA ze Šumperka. 
 
  22:30 – 24:00  Koncert MARTINA MAXY se skupinou 
     Náhodná sešlost. 
 
Sobota 28.7. 08:30   Příjezd historického vlaku, u kterého bude hrát dechový  
     soubor VESELÁ KAPELA ze Zábřeha. 
 
  09:00 – 09:00  Slavnostní průvod od vlakového nádraží na náměstí za  
     doprovodu krojované kapely. 
 
  09:45 – 12:00  K poslechu a dobré náladě Vám bude hrát 
     VESELÁ KAPELA. 
 
  13:30 – 13:45  Odpolední program zahájí hudební seskupení 
     TOMÁŠE KOČKY a ORCHESTRU. 
 
  14:00 – 14:20  Vystoupení taneční školy 
     LOLA´S  DANCE OLOMOUC. 
 
  14:40 – 16:00  Koncert Tria IVANA HLASE z Prahy. 
 
  16:30 – 17:30  Show skupiny historického šermu  
     A D O R E A  z Olomouce. 
 
  18:00   Kulturní program Anenské pouti zakončí kapela 
     Jiřího Kučery  K R E Y N z Konic. 
     Tato kapela bude hrát pro všechny věkové kategorie. 
 
Neděle 29.7. 10:00   Anenskou pouť ukončí slavnostní mše v kostele sv.Anny  
     ve Starém Městě. 

 
Během celé pouti budou na náměstí stánky s uměleckými řemesly, 

upomínkovými předměty a stánky s občerstvením. 
Pro děti jsou zajištěny pouťové atrakce a hry. 

 
Tímto Vás, Vaše přátele a známé a návštěvníky Starého Města  

srdečně zvu na naši Anenskou pouť. 
Marcela Klemsová vedoucí KD 
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I naše knihovna sout ěží 
Letos se již po šesté zúčastnili naši čtenáři internetové soutěže pod názvem „Virtuální vlastivěda“. Tuto soutěž pořádá Městská 
knihovna Šumperk, Vlastivědné muzeum v Šumperku, Šumperský REJ a DDM Vila Doris. Hlavním partnerem soutěže je JVK 
Software. Každoročně probíhá soutěž na přelomu měsíce března – dubna a v jejím průběhu naši mladí čtenáři odpovídají každý 
týden na 2 tématicky zaměřené otázky, např. z oblasti těchto řemesel: pivovarnictví, oděvnictví, erbovnictví, sklářství, apod. 

Správné odpovědi děti zaškrtávaly (měly i výběr 
z nápovědy). Tímto způsobem probíhala napínavá soutěž 
celý měsíc. Vždy po týdnu se na internetových stránkách 
objevil vylosovaný a odměněný řešitel. Mezi nimi byl také 
Jakub Šimek (5.tř.), který vyhrál balíček DVD a Míša 
Karabcová (8.tř.) knihu Jana Wericha – Fimfárum. 
Blahopřejeme ! 
 

Také ostatní účastníci této knihovnicko-internetové 
soutěže si zaslouží pochvalu: Míša Stojková, Pavel Žůrek 
(oba 8.tř.), Erik Majdiak (6.tř.), František Majdiak, 
Vendula Schwanová (oba 5.tř.), Karolína Pacalová (4.tř.) a 
Jakub Novotný (9.tř.). 
 

Poděkování patří samozřejmě také vedoucí knihovny paní 
Lence Stojkové, která je po celou dobu úspěšně vedla a 
neméně nadšeně jim i fandila. Fotografií doplňujeme tuto 
akci a přejeme do budoucna hodně podobných úspěchů. 

 

Redakce 
 

 

 

Cyklistické závody  
Minimaraton Sněžník. 

 

Dne 9.6.2007 se ve Starém Městě uskutečnil 2.ročník 
cyklistického závodu – Minimaraton Sněžník – pořádaný 
v rámci seriálu „Šumperský pohár horských kol“. 
Trať závodu vedla v okolí Starého Města po lesních 
cestách s nádherným výhledem na celý horský masiv 
Jeseníků. 
 

Jelo se za objednaného krásného slunečného počasí. 
Odstartovat závod nám pomohl starosta Starého Města 
Ing. Černín Vladimír.Jedno kolo závodu měřilo 18km 
s převýšením 650m. Dle kategorií se jelo jedno nebo dvě 
kola. I přes svou náročnost byla trať ohodnocena jako 
jedna z nejlepších a také jsme moc rádi, že se všichni 
závodníci vrátili ve zdraví do cíle a nebylo zapotřebí 
asistence členů horské služby. 
 

Na start se postavilo celkem 70 cyklistek a cyklistů, což 
je krásné číslo, když si uvědomíme, že prvního ročníku 
se zúčastnilo 36 závodníků. Příští rok je přislíbena pro 
atraktivnost a zdařilost závodu ještě větší účast 
milovníků horských kol i ze vzdálenějších regionů.  
 

Velké poděkování všem dobrovolníkům i dobrovolnicím 
za pomoc při organizaci závodu. 
 

Nesmíme zapomenout na hlavní sponzory – Vápenka 
Vitošov, Pneucentrum Matěj Bludov a firma  
CONTI-RSC s.r.o. 
 

Na pořádání dalších ročníků závodů v panenské přírodě 
Starého Města a okolí se těší 
 

Sportovní klub CONTI-RSC  
Staré Město      

 

 

VIII. ročník volejbalového turnaje 
 

„ O Kunčický kastról “ 
 

Kdy: v sobotu 11. srpna 2007 v 9:30 hodin 
 

Kde: Kunčice, hřiště u kostela 
 

Program: 
• prezentace účastníků od 9:30 hod. 
• v 10:00 hod. slavnostní zahájení 
• odpoledne 45 minut na oběd 

 

Podmínky: 
• 6-ti členná družstva odkudkoliv 
• účastnický poplatek 40,- Kč 
• závazné přihlášky družstev do 31.7.2007       
   Janě Kotríkové nebo Mirce Rulíškové  
   ( 605 842 123,  
   mirka.ruliskova@seznam.cz)  
• jednotlivci srdečně zváni 

 

Odměna pro vítěze:  
   Putovní kastról + bečka piva + drobné ceny 

 

Odměna pro všechny:  
večer táborák, zábava, povídání a zpívání u 
kytary 

 

Zveme i všechny příznivce (fanoušky) 
volejbalu do Kunčic!!! 

 
                                                     Janča a Mirka 
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Špatné informace poškodily vyučující 
 

Pořádný rozruch vyvolal článek týdeníku Týden 
s nadpisem na první stránce patřícím spíš do bulváru: 
„Alkohol mezi učiteli řešila inspekce“. Proti tomuto 
článku se tvrdě ohrazujeme, neboť popisovaná fakta 
vůbec neodpovídala náplni anonymní stížnosti, kterou 
obdržel starosta obce i Česká školní inspekce. Toto 
oznámení se vůbec netýkalo vyučujících základní školy 
ani údajného nepořádku na ní, jak popisuje autor 
novinového článku. Zároveň je třeba upozornit na to, že 
kontrola ČŠI, která zde proběhla na základě této stížnosti, 
jak potvrdil i pan starosta, se zabývala jen a pouze 
hospodářskou činností školy s tím, že jiná kontrola je 
v kompetenci starosty města jako zřizovatele školy.  
I když článek byl napsán tímto stylem možná jen pro 
lepší prodejnost tohoto čísla, rozhodně poškodil vyučující 
školy, kteří se nejen tímto vysvětlením budou bránit. 
 

Za odborovou organizaci MŠ a ZŠ Staré Město 
Mgr.L. Jílková 

Pravidla pro poskytování 
přísp ěvku sportovním 

organizacím 
 

Rada města na svém jednání dne 11.6.2007 projednala a 
následně schválila pravidla pro poskytování příspěvku 
sportovním organizacím v následujícím znění: 
 

Hlavní podmínkou je předání zprávy o činnosti a 
hospodaření za uplynulý rok a návrh činnosti a rozpočet 
na rok příští. Pokud z této zprávy nelze zjistit 
následující údaje, je třeba tyto údaje doplnit samostatně. 
 

1. Seznam, případně počet členů. 
2. Práce s dětmi a mládeží. 
3. Účast v soutěžích, reprezentace města. 

 

Žádosti o příspěvek pro letošní rok je třeba dodat na 
Městský úřad nejpozději do 31.7.2007. 

 
Rada města Staré Město

 

 

MĚSTO STARÉ MĚSTO 
 

v y h l a š u j e 
 

výběrové řízení  
 

na funkci vedoucího organizační složky „Kulturní za řízení Staré Město“ 
 

Pod organizační složku „Kulturní zařízení Staré Město“ spadá kulturní dům, knihovna a kino. 
 

Požadavky  
• ukončené středoškolské vzdělání  
• manažerské a organizační schopnosti  
• občanská a morální bezúhonnost  
• praxe v řídící funkci a znalost cizího jazyka vítána 

Přihláška do výběrového řízení musí obsahovat  
• jméno, příjmení, titul  
• datum a místo narození, státní příslušnost  
• místo trvalého pobytu, kontaktní telefon  
• datum a vlastnoruční podpis 

K přihlášce je nutno připojit  
• strukturovaný profesní životopis s údaji o dosavadních zaměstnáních a praxi, 

odborných znalostech a dovednostech  
• ověřenou kopii dokladu o ukončeném vzdělání  
• koncepci činnosti a rozvoje organizační složky na období 2007 – 2010  
• výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců) nebo doklad o jeho vyžádání  

Předpokládaný nástup do funkce: 1. 9. 2007 
       K výběrovému řízení budou přijaty pouze přihlášky doložené kompletními doklady   
       opatřené vlastnoručním podpisem uchazeče.  
 

Přihlášky posílejte do 27.7.2007 na adresu : 
       Město Staré Město 
       nám. Osvobození 166 
      788 32  Staré Město 

 
Obálku označte slovy “Výb ěrové řízení – neotvírat”. 
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Informace MěÚ  
o prodeji bytů 

V současné době probíhá  
I. etapa prodeje městských bytů.  
Jedná se o tyto byty : 
Jesenická 14 
Hanušovická 119, 155 
Horní 43 
Pionýrská 33 
Erbenova 209 
V Zastupitelstvu města dne 
14.6.2007 byla schválena II. etapa 
prodeje městských bytů. Do této 
etapy patří byty: 
Horní 42 
Pionýrská 32, 349, 350 
Hanušovická 157 
Smetanova 188, 189, 302 
Malé Vrbno 143 
 

 

O z n á m e n í 
Vážení občané, poněvadž fa. SITA 
Rapotín začne od 2.7.2007 svážet 
komunální odpad i v lichých 
týdnech, a to z nádob na 1100 lt  
( kontejnery na kolečkách ), 
oznamujeme Vám, že nejde o 
klasický vývoz komunálního 
odpadu, který zůstává nadále 
čtrnáctidenní. Jedná se o posílení 
v období prázdnin, určené pro 
odpad od rekreantů, táborů apod. 
 

Jan Darebník, ved. bytového a 
místního hospodářství 

 

 

Publikace Olomoucký kraj, 
 

Vážení občané, 
nakladatelství a vydavatelství 
místopisného tisku PROXIMA 
Bohemia z Rožnova pod 
Radhoštěm vydalo v pořadí již 
čtvrtou publikaci o městech a 
obcích jednotlivých krajů  
České republiky, navazující  
na již vydané encyklopedie 
Jihomoravský, Moravskoslezský a 
Zlínský kraj. Publikace 
Olomoucký kraj, která vyšla za 
pomoci městských úřadů a pod 
záštitou kraje a ministerstva pro 
místní rozvoj, je oficiální 
encyklopedií nového správního 
členění a jsou v ní prezentovány 
historie, tradice, památky, 
turistické zajímavosti i současnost 
všech obcí  Olomouckého kraje, 
t.j. i Starého Města. 
 Kniha s množstvím barevných 
fotografií má 290 stran a stojí 
499,- Kč. Zájemci si ji mohou 
prohlédnout a případně objednat 
v Turistickém informačním centru 
v přízemí radnice do 31.8.2007. 
Ing. Zdeněk Panský, tajemník MěÚ 

UPOZORNĚNÍ MAJITELŮM NEMOVITOSTÍ 
 
Vážení občané, 
 
Rádi bychom Vás seznámili s postupem při kolaudaci kanalizačních přípojek k  
nemovitostem ve Starém Městě. Byli jste informováni, že Město Staré Město chce 
podpořit vlastníky nemovitostí, kteří aktivně přistoupí k realizaci výstavby nové 
kanalizační sítě v našem městě a vybudují svoji přípojku v tomto roce. Těmto občanům a 
organizacím město nabízí pomoc s obstaráním kolaudace stavby a finanční příspěvek. 
 
Vzhledem k velkému počtu nově budovaných kanalizačních přípojek si Vás dovolujeme 
požádat o pečlivé prostudování dále uvedeného postupu kolaudace a zajištění všech 
dokladů: 
 
A)  Doklady ke kolaudaci stavby budete předkládat v měsíci září a říjen v zasedací 
místnosti Městského úřadu ve Starém Městě. Přesné termíny předání budou zveřejněny 
v příštím čísle Zlatého rohu, na veřejných deskách a místním rozhlasem. 
 

Seznam dokladů ke kolaudaci kanalizační přípojky  
(zajistí stavebník na své náklady): 
 
1. plná moc k zastupování – vystaví vlastník nemovitosti, na kterého bylo vydáno 

stavební povolení (formulář plné moci je k vyzvednutí na informačním centru) 
 
2. kopie oprávnění odborné firmy, která kanalizační přípojku realizovala (živnostenský 

list nebo výpis z obchodního rejstříku) 
 
3. zápis o předání a převzetí stavby (vystaví odborná firma, která přípojku realizovala) 
 
4. zápis o zkoušce těsnosti ( vystaví odborná firma, která přípojku realizovala) 
 
5. přípojková karta – na předepsaném formuláři schváleném provozovatelem kanalizace 

(vystaví odborná firma, která přípojku realizovala) – vzor je k vyzvednutí 
v informačním centru 

 
Pozn.: seznam odborných firem včetně telefonických kontaktů je k vyzvednutí na 
informačním centru, příslušné doklady může vystavit jakákoliv jiná firma, která vlastní 
příslušná oprávnění k těmto činnostem.  
 
B) O kolaudaci stavby požádá jednotně Město Staré Město do 20.11.2007 na základě Vaší 
vystavené plné moci. 
 
C) Finanční příspěvek bude vyplácen v termínech 14.12.2007 a 18.12.2007 za těchto 
podmínek: 
 
6. přípojka byla vybudována v roce 2006 nebo 2007  
7. žadatel předložil všechny doklady ke kolaudaci 
8. příslušná částka bude vyplacena pouze osobám (organizacím), na které bylo vydáno 

stavební povolení 
 
Pozn.: Výše finančního příspěvku a místo, kde příspěvek obdržíte, bude upřesněn v příštím 
čísle Zlatého rohu, na veřejných deskách a místním rozhlasem.  
 
Další informace: 
 
Kanalizační přípojky, na které nebylo dosud vydáno stavební povolení, ale budou 
provedeny v řádném termínu a kvalitě včetně doložení všech dokladů, budou zahrnuty do 
dokumentace skutečného provedení stavby a rovněž zkolaudovány. 
 
Informace uvedené v tomto článku Vám mají předběžně přiblížit postup a přípravu 
dokladů ke kolaudaci stavby. Další informace - upřesnění termínů pro odevzdání dokladů, 
kontaktní osoby pro případné dotazy a způsob vyplacení finančních příspěvků - budou 
uvedeny v příštím čísle Zlatého rohu, na veřejných deskách, případně místním rozhlasem.  
 

Ing. Vladimír Černín  
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V í t á n í  
V pátek 8. června 2007 
proběhlo v obřadní síni radnice 
ve Starém Městě Vítání 
občánků, narozených od 
července 2006 do května 2007.  
 

Jsou to tyto děti:  
Daniel Lanc  
Matěj Gábor  
Pavla Jacková  
Antonín Džobák  
Jakub Řezníček  
Roman Kittel  
Amanda Giňová  
Beata Jordová  
Tadeáš Krobot  
Martin a Eliška Hýžďalovi  
Miroslava Terešková 
 Matyáš Pacal  
Alex Hariš  
Terezie Nejedlá  
Nikola Kozárová   
 

Všechny přítomné hosty 
přivítala a s programem vítání 
seznámila předsedkyně komise 
pro zdravotní a sociální péči - 
paní Zlata Sedláčková. Našim 
malým spoluobčánkům a jejich 
rodičům s radostí zahrála na 
flétnu a pěkné verše přednesla 
pod vedením předsedkyně 
Kulturní komise Mgr. Novotné 
tato děvčata:  
Sarah Hyprová (1. tř.),  
Leona Žůrková (3. tř.),  
Ema Tumová (4. tř.),  
Kateřina Brachtlová (5. tř.), 
 Vendula Schwanová (5. tř.)  
a Martina Tumová (6. tř.).  
Následoval slavnostní 
projev pana Jiřího Kampa,  
člena zastupitelstva, a poté 
rodiče přistupovali k zápisu do 
pamětní knihy.  
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 o b č á n k ů  
Díky vstřícnosti sponzorů jsme 
každé děťátko mohli obdarovat 
balíčkem plným krásných 
dárečků a účinkující děvčata 
sladkostmi. Několik rodičů 
využilo možnost založit svému 
dítěti bezplatně postžirový 
miniúčet, na který jsme (taktéž 
z příspěvků sponzorů) složili 
základní vklad. Novým 
majitelům účtů jsme předali 
spolu s pamětními listy další 
drobné dárky a upomínkové 
předměty. Fotografování celé 
akce zajistil Jirka Kamp ml. 
Vítání občánků se ve Starém 
Městě naposledy uskutečnilo 
v roce 2002. Jsme rádi, že se 
nám podařilo jej obnovit a 
věříme, že již na podzim tohoto 
roku uspořádáme další.  
 
Závěrem chceme poděkovat 
těmto sponzorům:  
Staroměstská lékárna –  
p. Kokeš,  
Kremo - pí Gřundělová,  
pí Chytková Jana,  
Staroměstský Šenk,  
Proink - p. Trčka,  
PRO-BIO, obchodní společnost 
s r. o.,  
Cukrárna U Otesánka –  
pí Holbová,  
restaurace Pod Javorem –  
manž. Sittovi,  
MVDr. Tylšar L.,  
Autoškola - p. Novotný,  
Roelz - p. Tylich,  
p. Jonák A. ml.,  
p. ing. Ovčiarik L., 
Smíšenka - pí Zychová,  
prodavačky z Potravin Ena. 

 
KZSP Staré Město 
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TURISTICKÉ INFORMA ČNÍ CENTRUM INFORMUJE  
 

Z K O P E ČK A  D O  K O P E ČK A  
 
V dnešním díle našeho cestovatelského seriálu vám stručně představíme několik atraktivit v nedalekém Polsku, kam se přes 
hraniční přechod na Kladském sedle pohodlně dostanete už i autem. Cyklistům přiblížíme krásnou trasu ze Starého Města přes 
Novou Seninku do Kunčic, jako pěší túru uvádíme výlet k jezírku nedaleko Chrastic. Přejeme vám šťastnou cestu!  
 
Autem do Polska – Kletno a okolí 
Z hraniční přechodu Kladské sedlo pokračuje silnice do 
Nové Moravy (3 km), dále do Boleslavova a Staré Moravy 
(2 km). Právě zde odbočíte podle směrovek vlevo do  
4 km vzdáleného Kletna.  
Kletno je typickým turistickým letoviskem s řadou 
ubytovacích i stravovacích zařízení a představuje výchozí 
místo na Králický Sněžník. Mezi Starou Moravou a 
Kletnem stojí Muzeum Wapiennik – objekt bývalé 
vápenky s vyhlídkovou terasou a zahradou v japonském 
stylu. Hned za posledním domkem Kletna se nachází 
centrální parkoviště, odkud se můžete vydat na další výlety. 
Do 1,5 km vzdálené Medvědí jeskyně lze dojít pěšky nebo 
se za poplatek svézt turistickým vozítkem podobným 
výletnímu vláčku. Medvědí jeskyni odhalil v r. 1966 odstřel 
kamene v mramorovém lomu. Unikátní hodnota spočívá 
v ohromném množství různých krápníků a nánosů, které 
obsahují kosti pravěkých zvířat (medvěd, lev, hyena 
jeskynní…). Délka chodeb činí cca 2500 m, avšak 
prohlídková trasa měří jen asi 400 m. Otevřeno je denně 
kromě pondělí a čtvrtka cca od 9.00 do 17.00 h. Kousek od 
parkoviště upoutá vaši pozornost několik velkých 
umělohmotných dinosaurů. Nacházejí se v zahradě, jež 
patří k Muzeu země. Uvnitř muzea můžete obdivovat velké 
množství mineralogických sbírek a zkamenělin, k cenným 
exponátům se řadí zkamenělé hnízdo s dinosauřími vejci. 
Otevřeno je zde každý den kromě pondělí od 9.00 do  
17.00 h. Cca 1 km od parkoviště je také podzemní 
prohlídková trasa v bývalém uranovém dole s fluoritovou 
štolou. Těžba uranu pro potřeby sovětského zbrojního 
průmyslu tu probíhala pouze několik let. Trasa je dlouhá 
200 m, vnitřní teplota činí 7 °C. Otevírací doba denně  
od 9.00 do 17.00 h.  

Na kole přes Novou Seninku do Kunčic – borůvkovými lesy 
Uvedená trasa má spíš náročnější charakter a vyzkoušíte si na ní 
jízdu po různých površích – po zcela nové silnici, kamenité 
stezce i zpevněné lesní cestě. Čeká vás cca 20 km projížďka 
krásnou přírodou.  
Ze staroměstského náměstí se vydáte po silnici (cyklo č. 6114) do 
Nové Seninky (4 km). Barokní památku představuje místní kostel 
sv. Jana Křtitele z r. 1689. Ze Seninky pokračujete po žluté 
značce podle ukazatele směrem na státní hranice. Dojedete až 
k chatě – bývalé hájence č. 92, u níž je turistický rozcestník 
Kladská brána. Jedete dál po silnici a stoupáte serpentinami 
lesem. Zhruba nad čtvrtou zatáčkou byste našli Gutwinského 
pramen, který je pojmenován po jednom z nájemců bývalé chaty 
na Sněžníku. Takto se dostanete až na rozcestí (3 km), kde silnice 
pokračuje směrem doleva k hraničnímu přechodu do Polska na 
Kladském sedle. Toto významné pohraniční sedlo odděluje 
Králický Sněžník od Rychlebských hor. Vy však zamíříte rovně 
na lesní kamenitou cestu, která jen pozvolna stoupá. Je označena 
červeně a také jako lyžařská trasa. Dostanete se až na výhledové 
místo, pod nímž se svažuje rozlehlá louka (2 km). Vidíte odtud 
domy v Nové Senince a asi tři domy na svahu pod vámi jsou 
pozůstatky osady Ulrich (Javořina). Pokračujete po cestě 
k nedalekému rozcestníku na Kunčické hoře. Od rozcestníku 
pojedete doleva (ne po červené značce) a za chvíli budete lesní 
kamenitou cestou klesat serpentinami tak dlouho, až se 
v protisměru napojíte na silnici vedoucí z Kunčic na chatu 
Paprsek. Tato silnice vás tedy dovede do vesničky Kunčice  
(5 km), kterou projedete a podle ukazatele se dostanete do 
Starého Města (3 km). Chráněnou barokní památkou je 
v Kunčicích kaple Bolestné Panny Marie z r. 1779. Ze stejného 
roku pochází i rustikální zvonička. Kunčice jsou dnes známé 
hlavně jako středisko zimních sportů.  

 
Pěšky okolo Chrastic – k tajemnému jezírku  
Nejprve po rovině, do kopce a pak z kopce – takový je výlet ze Starého Města do Chrastic a zpět. Trasa měří zhruba 10 km a je 
vhodná i pro cyklisty. Ze staroměstského náměstí se vydáte po silnici č. 446 směrem na Hanušovice, po 2 km minete odbočku na 
Chrastice a pokračujete dál k tzv. „habartickému“ mostu přes řeku Krupou. Za mostem vybíhá ze silnice asfaltová cesta doprava. 
Půjdete po ní, překročíte železniční trať a zamíříte vlevo. Stoupáte lesem, který se zanedlouho otevře, před sebou však vidíte další 
porost, u něj seník a označení chráněné rezervace. Jděte dál po cestě a od tabulky „přírodní památka“ vás stezka mezi nepříliš 
vysokými skalami dovede až k malému jezírku (2 km). Jedná se o přírodní park Chrastický hadec, známý spíš jako lokalita  
„U Jezírka“. Dnes chrání ohrožená rostlinná společenstva vyvinutá na hadcových skálách, v minulosti zde býval lom. Po prohlídce 
jezírka se vrátíte na cestu a pokračujete směrem k někdejší bramborárně, od níž už vidíte domky Chrastic. Za prvním obydleným 
domem (červená střecha) na křižovatce zabočíte vlevo a dostanete se až k horskému penzionu Balnea. Zde se můžete občerstvit a 
pokochat se krásnými výhledy do širokého okolí. Nyní budete sestupovat vesnicí dolů k vlakové zastávce, asi v polovině cesty se 
napojíte na žlutou turistickou značku, která u zastávky končí (3 km). Chrastice jsou uváděny v r. 1325 jako jedna z obcí 
kolštejnského panství patřících ke Starému Městu. Dnes čítají zhruba 80 stálých obyvatel, zčásti jsou chatovou osadou. V obci 
stojí kaple Nejsvětější Trojice z r. 1868 a u ní památná lípa velkolistá. Je tu i několik staveb lidové architektury. Nyní máte více 
možností, jak se dostat zpět do Starého Města (2 km). Tedy vlakem na trase Hanušovice – Staré Město, autobusem, pěšky po 
silnici, po níž jste se na výlet vydali,  nebo přes kopec (tato trasa je ale neznačená, znají ji spíš místní obyvatelé).  

    

PR O P A G A ČN Í  M A T E R I Á L  O  ST A R O M ĚS T S K U  
 

V předcházejících číslech Zlatého rohu jsme psali o nově vznikajícím souboru informačních letáků s názvem „Staré Město pod 
Sněžníkem a okolí“. Materiál má hlavně návštěvníkům Staroměstska poskytnout přehled o zdejších památkách, o historii, 
přírodních zajímavostech, kulturních a sportovních zařízení, ubytovacích možnostech a dalších službách. Kapsa plná informací 
však nebude zdarma, jak bylo původně plánováno. Ve zdejším TIC ji pořídíte za cenu 15,- Kč, kterou schválila rada města. 
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K D E  S E  V L É T Ě  V Y K O U P A T  
 

Většina koupališť na Šumpersku vítala návštěvníky již během června v omezené otevírací době. Od 1. července je v plaveckých 
areálech zpravidla otevřeno denně od rána až do večerních hodin. Celodenní vstupné pro dospělého se pohybuje okolo 20,- Kč  
na menších koupalištích; v Šumperku, Zábřehu nebo Jeseníku je to zhruba 40,- Kč; nejvíce zaplatíte v termálu ve  
Velkých Losinách, 80,- Kč.  
 

Koupaliště: 
 

Plavecký areál Aqua Centrum v Šumperku, otevřeno 9.00 – 19.00 h, 
vstupné: cca 50,- (ceny v době uzávěrky ZR ještě nebyly stanoveny).  
V provozu jsou i vnitřní bazény. V dětském vnitřním brouzdališti přibylo 
vodní dělo a vodní clona. Tel.: 583 214 295, www.aquacentrum.net.  
Bratrušovské koupaliště v Šumperku, otevřeno 9.00 – 19.00 h, vstupné: 
dospělí: 45,- , děti: 35,-. Jízda na tobogánu je již zahrnuta v ceně vstupného. 
Tel.: 583 214 295, www.aquacentrum.net.  
Termální koupaliště ve Velkých Losinách, otevřeno Út – Ne:  
9.00 – 19.00 h, vstupné: dospělí: 80,-, děti: 40,-. Tel.: 583 394 223, 
www.losiny.cz. 
Plavecký areál v Zábřehu, vnitřní bazény uzavřeny, venkovní koupaliště 
otevřeno 9.00 – 20.00 h, vstupné: dospělí: 40,-, děti: 20,-. Tobogán, minigolf, 
dětské hřiště, plážový volejbal… Tel.: 583 411 159, http://paz.zabreh.cz.  
Koupaliště Hotelu Vlčí důl v Bludově, otevřeno 9.00 – 19.00 h, vstupné: 
dospělí: 20,-, děti: 10,-. Tel.: 583 238 211, www.antee.cz/vlcidul. 
Koupaliště v Rudě nad Moravou, otevřeno10.00 – 17.00 h, vstupné: 
dospělí: 15,-, děti: 10,-. Minigolf, stolní tenis, volejbal… Tel.: 777 236 317, 
www.ruda.cz. 
Koupaliště v Jeseníku, otevřeno 9.00 – 20.00 h, vstupné: dospělí: 45,-,  
děti: 30,-. Plážový volejbal, nohejbal, fitcentrum, sauna…Tel.: 584 450 432, 
www.jesenik.org.  
Koupaliště v Rapotíně, otevřeno 10.00 – 22.00 h, vstupné: dospělí:  
25,-, děti: 15,-. Pátky a soboty grilování. Tel.: 774 803 815.  
Koupaliště v Králíkách , otevřeno 10.00 do 18.00 h, vstupné: dospělí:  
25,-, děti: 15,-.  
Tel.: 465 631 320, www.kraliky.cz.  
 

Koupání zdarma: 
 

Vodní nádrž Krásné u Šumperka poskytne 
zázemí všem milovníkům koupání v přírodě. 
Vstupné se zde neplatí, půjčit si můžete loďku 
nebo šlapadlo, je zde i restaurace a hřiště. 
Vykoupat se dá zadarmo v hasičské nádrži 
v Branné, kde je voda pravidelně čištěna.  
Tel.: 777 878 999, www.proskil.cz.  
 

Kryté bazény otevřené i přes léto:  
 

Krytý bazén v Aqua centru v České Vsi, 
k dispozici je také hřiště na volejbal a ruské 
kuželky. Hodinové vstupné: dospělí: 40,-,  
děti: 25,-. Tel.: 584 428 186,  
www.krytybazen.jesenicko.com.  
Lázeňský vnitřní bazén ve Velkých 
Losinách, otevřeno: Po – Pá: 15.30 – 21.00, 
So, Ne: 13.00 – 21.00. Hodinové vstupné: 
dospělí: 50,-, děti: 30,-. Tel.: 583 394 111, 
www.lvl.cz.  
Lázeňský vnitřní bazén v Bludově, pouze na 
objednávku. Hodinové vstupné: dospělí: 50,-, 
děti: 25,-. Tel.: 583 301 211, www.lazne-
bludov.cz.  
Lázeňský vnitřní bazén v Jeseníku, pouze na 
objednávku. Hodinové vstupné: dospělí: 50,-, 
děti: 20,-. Tel.: 584 491 229, 
www.priessnitz.cz. 

PRŮV O D C O V S K É  O K R U H Y  V  ŠU M P E R K U  
 

Kam na výlet s rodinou, se školou, nebo jak využít čas, když vám ujel autobus…. Chcete-li se dozvědět zajímavosti o Šumperku, 
využijte několika procházkových okruhů s průvodcovským výkladem. Novinkou letošní sezóny je okruh s názvem  
„Kde žily čarodějnice“ . Začíná na náměstí Míru a seznámí vás s historií čarodějnických procesů v Šumperku. Postupně projdete 
několik ulic (Starobranskou, Kladskou, Radniční…), v jejichž domech žily údajné čarodějnice nebo osoby, které s touto smutnou 
historií měly něco společného. „Malá Vídeň“  – tak zní název nového okruhu, který vám přiblíží architektonické perly Šumperka 
z 19. a počátku 20. století. Budete putovat od radnice ke Smetanovým sadům, dále ulicí Dr. E. Beneše, Slovanskou, Gen. Svobody 
a kolem pošty zpět na náměstí. Cestou uvidíte například Mariiny schody v Hanácké ulici, nechal je postavit šumperský textilní 
podnikatel Ignác Seidel. Tradiční „Procházka ze 13. do 21. století“ vede historickým jádrem města, začíná u radnice na náměstí 
Míru, pokračuje kolem klášterního kostela Zvěstování Panny Marie, Geschaderova domu a bývalého zámku až k farnímu kostelu 
sv. Jana Křtitele. Dozvíte se mnoho informací o pohnutém historickém vývoji města a významných budovách v centru. Všechny 
okruhy můžete zakončit třeba rozhledem z radniční věže, kde je umístěn dalekohled. Procházky s průvodcovským výkladem 
začínají každých 30 minut od radnice na náměstí Míru (červenec, srpen: pondělí až pátek a neděle: 9.00 – 15.00). Mimo tuto dobu 
lze prohlídky pro minimálně 15 osob objednat v šumperském infocentru, které sídlí v parku „u sovy“, tel.: 583 214 000. Cena činí 
cca 20,- Kč pro dospělého a 5,- Kč pro dítě.  
 

N A B Í Z Í M E  N O V Ý  S U V E N Ý R  
 

Máte už staroměstský magnet? Přijďte si do TIC vybrat ze dvou druhů tohoto nového suvenýru – s vyobrazením Starého Města 
nebo Králického Sněžníku. Cena 24,- Kč.  
 

I N F O R M A C E  O  PO L S K U   
 

Hraniční přechod na Kladském sedle je od 4. 6. 2007 otevřen i pro automobily do 3,5 tuny, a to 24 hodin denně. Je nutné předložit 
občanský průkaz nebo cestovní pas, děti do 15 let musí mít buď svůj vlastní pas, nebo musí být zapsány v občanském průkazu 
rodičů. Jestliže se chystáte objevovat polskou příhraniční oblast, můžeme vám nabídnout několik propagačních materiálů, v nichž 
najdete řadu informací o druhé straně hranic: malý cykloprůvodce „Na kole masivem Králického Sněžníku“, leták „Obec Stronie 
Śląskie“ a soubor letáků o jednotlivých obcích v okolí Stronie s názvem „Poznejte krásy horských vesnic masivu Králického 
Sněžníku“. Tyto materiály jsou k dispozici zdarma v TIC.  

Bc. Jitka Pešková, TIC Staré Město 



12 

Pohledy do minulosti 
 

V dnešních Pohledech bychom chtěli přinést souhrnnou informaci těm z vás, kteří se o historii Staroměstska více zajímáte. 
Především bychom chtěli upozornit na texty, které v minulosti vyšly v knižní formě, či v časopisech, a potom shrnout i to, co 
vycházelo od prvního čísla Zlatého rohu na jeho stránkách většinou pod tímto názvem.  
 

A. Knihy, které vyšly po roce 1980: 
 

1. Staré Město pod Sněžníkem v letech 1945 – 1985. Vydal MNV Staré Město v r. 1985. Brožura – 44 stran, náklad 2000 výtisků. 
2. V. Goš, M. Musil: Údolím Krupé (k výročí železnice). Vydaly České dráhy v r. 1995. Brožura – 28 stran, náklad neuveden. 
3. Z. Gába, L. Konečný: 100 let místní dráhy Hanušovice – Staré Město. Vydal MěÚ Staré Město v r. 2005. Brožura – 55 stran, 
náklad 1000 výtisků.  
4. J. Šimo: Pověsti Starého Města a okolí. Vydal autor v r. 1992. Brožura – 82 stran, náklad neuveden.  
5. J. Šimo: Kronika Starého Města a okolí. Vydal autor v r. 1993. Brožura – 130 stran, náklad 2000 výtisků.  
6. Vítězslav Koranda: Dějiny turistiky na Staroměstsku. Vydal OFTIS Ústí nad Orlicí v r. 2004. Kniha – 168 stran, 1200 výtisků.  
 

B. Články v časopisech od počátku 20. století: 
1. Občasník Severní Morava – vlastivědný sborník OVM Šumperk od r. 1957. Vyšlo 92 čísel.  
Bibliografie čísel 1 – 50 z r. 1985 
Bibliografie čísel 51 – 75 z r. 1999 
obsahují seznam několika desítek článků o Staroměstsku – viz rejstříky v nich.  
2. Bibliografie okresu Šumperk – vydala Vědecká knihovna Olomouc v r. 2002, 439 stran, obsahuje 8987 hesel různých 
časopiseckých textů, z toho 116 článků ze Staroměstska, a to ze všech vědních oborů. Z nich je cca polovina v němčině  
(do r. 1945).  
 

C. Pohledy do minulosti ve Zlatém rohu od roku 1995: 
1. Osídlení Staroměstska: 1/96, 8-9-10/97, 2/99, 9/01, 12/03. 
2. Místní názvy a jejich vývoj: 8-9-10/97. 
3. Hornictví: 5/95, 1/96, 12/96, 4/97.  
4. Středověk a počátek novověku: 1/97, 1/98, 7/99, 8/99 Pa, 10/99, 1-2-3/00, 7/00, 2-3/01, 4/03 Pe, 11/03, 11/06 Pa.  
5. Turistika: 4-5-6/99, 11/99, 7-8/01. 
6. Školství: 9/95, 12/95, 8/98. 
7. Doprava: 10-11/95, 3-4-5/02, 10/05. 
8. Češi na Staroměstsku před válkou: 8/98, 10/98, 4/00, 3-4-5/02.  
9. Budování opevnění a vojáci ve Starém Městě: 9-10/96, 9/99, 9/00, 2-3-4-5-6/04, 5-6/05.  
10. Historie kostelů: 6-7/97, 12/99 Ly, 5/01, 1-2-3/07. 
11. Odsun Němců a osídlování: 1/95, 7/95, 8/96, 11-12/97, 3-4/98, 6/98, 9-10/98, 5-6/00, 9/01.  
12. Zemědělství, lesnictví, památné stromy: 2-3-4/95, 5/97, 1/01, 6/03.  
13. Horská služba: 2-3/96. 
14. Hasiči: 10/00. 
15. Sport, kopaná: 7/96, 3/97, 6/05 N. 
16. Kultura po květnu 1945: 6/95. 
17. Koupaliště, kašny, řeka Morava: 8/95, 3/97, 2/03 Pa, 11/03.  
18. Byty, bytová výstavba: 10/01. 
19. Pověsti: 5/98, 6/01, 1/03, 3/03, 10/04.  
20. Významné osobnosti: 2/97 (F. Schubert), 2/98 (H. Buhl), 8/99 (A. Šulová), 7/98, 4/01, 11/01 (O. Gutwinski), 1/02 
(všeobecně). 
21. Kroniky města, okolí, fond města v SOA Šumperk: 1-2/95, 11/96, 11-12/98, 1/99, 1-2-3/00, 8/00, 9/01.  
 

Pozn.: Pa = autor ing. Panský, Pe = Jitka Pešková, Ly = Antonie Lysáková, N = příspěvek nepodepsán.  
 

Závěrem mně ale nezbývá, než abych jako autor většiny textů ve Zlatém rohu upozornil, že některé texty Pohledů obsahově 
zastaraly a nejsou už bez chyb. Týká se to např. části 9 – informací o budování opevnění. V posledních letech o nich psali 
mnohem přesněji a odborněji především Roman Štér a také ing. Š. Ručka ze zdejšího spolku BBCK, a to hlavně v ročníku 2005  
(č. 2, 3, 4, 5, 8, 12). Nepřesná se dnes např. také jeví moje informace v Pohledech č. 4/01 a 11/01 o Dr. O. Gutwinském, a to ve 
věci jeho podílu na botanických objevech zdejší flóry. Při nedávném pátrání (po vydání knihy V. Korandy) se mně nepodařilo tyto 
informace potvrdit, význam Dr. Gutwinského byl v tomto směru zřejmě podstatně menší. Možná by se našly ještě i jiné 
nepřesnosti, zatím o nich ale nevím.  
 

Jestliže máte o některé z těchto textů zájem, jejich reedici (kopírování) vám můžeme za poplatek zajistit ve zdejším TIC.  
Z knih, které jsme uvedli, jsou v prodeji jen č. 3 a 6, ostatní včetně všech tří bibliografií jsou k dispozici ve zdejší knihovně a 
městském kronikářském archivu.  

V. Černý, J. Pešková  
 

 

Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, akum. kamen u vás doma. 
Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník 

Mobil: 606 420 133, Tel. + zázn.: 584 412 695 

inzerce 
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ZÁPISY ZE ZASEDÁNÍ RM A ZM
 

Ze zasedání rady města  
ze dne 14.5.2007 

 
1) Zastupitelstvo města musí schválit 
usnesení, kdo konkrétně bude zastupovat 
Staré Město na valné hromadě akcionářů 
Vodohospodářských zařízení Šumperk, 
a.s. Rada navrhuje starostu města. 
 
2) Členka redakční rady zpravodaje „Zlatý 
roh“ sl. Renata Štajglová podala 
informace o vydávání zpravodaje. Cenu 
každého výtisku ovlivňuje množství textu 
i množství a velikost obrázků a fotografií. 
Protože se tento rozsah stále mění, nedá se 
stanovit průměrná cena za výtisk. Každé 
měsíční vydání dosud mělo 520 placených 
výtisků, k tomu bylo 20 – 30 ks zdarma 
k rozeslání do různých redakcí a archívů. 
Červnové vydání už bude mít 550 výtisků. 
Podle skutečnosti z roku 2006 při ceně  
2,- Kč za výtisk město ročně doplácí na 
vydání „Zlatého rohu“ 58.750,- Kč, při 
ceně 5,- Kč by to bylo 41.740,- Kč. Také 
se připravuje zveřejňování zpravodaje na 
internetu v elektronickém formátu PDF, 
tím by došlo ke snížení počtu výtisků a ke 
zlevnění vydávání. Rada města schvaluje 
zvýšení ceny na 5,- Kč za výtisk. Dále 
schvaluje omezení počtu stran na 16. 
Budou zúženy všechny čtyři okraje, tím se 
zvětší tisková plocha. Příliš dlouhé články 
budou po dohodě s autorem zkráceny, při 
velkém množství příspěvků budou články, 
které nejsou vázány na termín, přesunuty 
do dalšího čísla. Pro větší operativnost 
žádá komise pro vzdělávání, školství a 
kulturu o zakoupení počítače a skeneru. 
Město má k dispozici notebook, který 
zatím slouží pouze přestupkové komisi. 
Pan Čestmír Vašica a Ing. Zdeněk Panský 
prověří možnost koupení USB 
paměťových modulů pro přenášení dat.  
 
3) Město požádalo Olomoucký kraj o 
dotaci na pořádání Anenské poutě. Ke 
schválenému rozpočtu 140 tis. Kč 
Olomoucký kraj poskytl neinvestiční 
dotaci 20 tis. Kč. V zastupitelstvu města je 
nutné schválit podpis smlouvy mezi 
městem a krajem. Komise pro vzdělávání, 
školství a kulturu obdržela rozpis 
programu, byla upravena některá 
vystoupení a jejich ceny. I po úpravách 
chybí 35.200,- Kč, komise musí ve 
spolupráci s paní Marcelou Klemsovou 
rozhodnout, která část programu bude 
ještě upravena či zrušena. 
Rada města ukládá komisi, aby se do 
20.5.2007 ještě sešla a projednala úpravy 
programu Anenské pouti. 
 
4) Pan Jiří Kamp předložil radě města 
seznam kalamitního dříví v obecním lese 
s upozorněním na nutnost uzavření dohod 
s majiteli pozemků dotčených 
přibližováním dřevní hmoty. 

5) Rada města schvaluje podpis smlouvy o 
výpůjčce s Ministerstvem vnitra ČR na 
objekt celnice. 
 
6) Pan Petr Rotter žádá o pronájem části 
pozemku parc. č. 237/1 o výměře cca  
40 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem ke zřízení oploceného 
dětského hřiště. Rada města záměr 
pronájmu neschvaluje. Tajemník MěÚ 
připraví na příští zasedání rady města 
projekt sadových úprav. 
 
7) Pan Blahoslav Luks žádá o pronájem 
části pozemku parc. č. 275/1 o výměře cca 
290 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem. Vzhledem k velikosti 
pozemku musí žadatel doplnit, o kterou 
část parcely se jedná. 
 
8) Paní Petra Maková žádá o prodej bytu v 
domě č. 188 ve Smetanově ulici ve Starém 
Městě. Žadatelka má vlastní nemovitost, 
proto rada města postupuje žádost 
k posouzení bytové komisi. 
 
9) Pan Jan Karásek a Ing. Eduard Chytka, 
ředitel NET, spol. s r. o., Staré Město, 
žádají o přidělení obecního bytu pro pana 
Karáska. Město prozatím volný byt nemá. 
Firma NET může využít bytových prostor 
ve svém objektu bývalé mlékárny č. p. 309 
v Nádražní ulici. Rada města postupuje 
žádost k posouzení bytové komisi. 
 
10) Paní Jindřiška Musilová žádá o prodej 
bytu v domě č. 350 v Pionýrské ulici ve 
Starém Městě. Tento dům je navržen do  
II. etapy prodejů. 
 
11) Paní Markéta Polášková žádá o prodej 
pozemku ve Starém Městě pro výstavbu 
roubeného rodinného domku. 
Rada města ukládá tajemníkovi MěÚ 
vytipovat vhodnou lokalitu. 
 
12) Sportovní klub CONTI-RSC s. r. o. 
Staré Město žádá o povolení pořádat dne 
9.6.2007 cyklistický závod horských kol 
na polních cestách mezi Starým Městem a 
Brannou. 
Rada města pořádání závodu schvaluje, 
ukládá tajemníkovi MěÚ upozornit 
nájemce pozemku u bývalého koupaliště, 
aby pozemek ještě před závodem posekal. 
 
13) Divadelní soubor ŠOK Staré Město 
žádá o povolení zřídit v předsálí 
kulturního domu stálou expozici o činnosti 
divadelního souboru. 
Rada města požaduje upřesnění záměru. 
Předává žádost kulturní komisi 
k posouzení a k předložení konkrétního 
návrhu. 
 
14) Ing. Renata Doležalová žádá o prodej 
domu č. 143 v Malém Vrbně včetně 

přilehlých pozemků. Nabízí cenu 
275.200,- Kč.  
Rada města doporučuje zastupitelstvu 
přehodnotit usnesení ZM č. 17 e) ze dne 
12.4.2007. 
 
15) Pan Jiří Peštál žádá o prodej starých 
betonových rour uložených v kasárnách. 
Rada města schvaluje prodej za cenu  
30,- Kč za kus.  
 
16) Starosta města a pan Adolf Tylich 
prověří možnost změny smlouvy na 
výhodnější odběr elektrické energie na 
hraničním přechodu na Kladském sedle.  
 
17) Rada města se zabývala stížností pana 
Jiřího Závodského a manželů Spáčilových 
na poškozování komunikací na Novém 
Rumburku a navážení balíků starého 
plesnivého a shnilého krmiva k obytným 
domům a k rekreačním objektům.  
Ing. Milena Mikundová a pan Čestmír 
Vašica stížnost prošetří. Dotčené cesty 
patří družstvu Live Green Area a 
Pozemkovému fondu ČR, tajemník MěÚ 
upozorní vlastníky komunikací na 
poškozování vozovek.  
 
18) Ing. Panský informoval členy rady 
města o výsledku zaměření části polní 
cesty ve Stříbrnicích, kdy zakreslení 
v pozemkové mapě a skutečnost se 
podstatně liší. Protože cesta je v majetku 
města, ale většina dotčených pozemků 
patří Live Green Area, rada města 
pověřuje starostu města projednat možnost 
řešení ve věřitelském výboru a. s. Ligra. 
 
19) Ministerstvo kultury poskytlo Starému 
Městu dotaci z grantového řízení VISK 3 - 
2007 ve výši 22.000,- Kč na počítačové 
služby čtenářům v místní knihovně.  
 
20) Olomoucký kraj neschválil dotaci 
z programu Obnova staveb drobné 
architektury místního významu na budovu 
Memento mori. 
 
21) K 1.3.2007 došlo k personálním 
změnám v některých komisích, a to v 
komisi pro vzdělávání, školství a kulturu, 
kdy členkou není paní Libuše Šimová, 
novými členkami se pak staly paní Yveta 
Irimičuková a Marie Maňasová, a v 
komisi cestovního ruchu, kdy se novým 
členem stal Ing. Zdeněk Panský. Rada 
města tyto změny schvaluje. 
 
22) Komise cestovního ruchu předložila 
plán své činnosti a zápisy ze dvou 
schůzek, členové rady města si je do 
příštího zasedání rady prostudují. 
V polovině června proběhnou v polském 
partnerském městě Stronie Śląskie 
slavnosti ke 40. výročí získání statutu 
města. Poláci mají velký zájem o typická 
česká jídla a nápoje. 
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Rada města ukládá komisi cestovního 
ruchu oslovit provozovatele restaurací a 
dalších stravovacích zařízení o nabídku 
českých specialit. 
 
23) Ing. Panský seznámil členy rady města 
s novým katalogem ubytovacích zařízení, 
který ve spolupráci s infocentry vydal 
Olomoucký kraj. 
  
24) Vedoucí odboru místního hospodářství 
pan Darebník předkládá nabídku různých 
firem na dodávku odpadkových košů. 
Rada města předává nabídku k posouzení 
komisi životního prostředí. 
 
25) Rada města ukládá panu Darebníkovi 
okamžitě doplnit chybějící okapy na 
radnici a  zlikvidovat trávu v chodnících a 
kolem kašen. 
 

Ze zasedání rady města  
ze dne 28.5.2007 

 
1) K projektu „Svět bez hranic II“, jehož 
cílem je propagace Olomouckého kraje a 
Staroměstska v Polsku, jednal starosta 
města s Mgr. Dagmar Mackovou. Nejedná 
se o akci školy, ale o akci občanského 
sdružení „Paprsek světla“. Rozpočet na 
projekt činí 85 tis. Kč, pořadatelé žádali na 
Olomouckém kraji o dotaci 46 tis. Kč, 
zastupitelstvem OK bylo schváleno  
20 tis. Kč. V rozpočtu města není dostatek 
financí, proto rada města příspěvek na tuto 
akci neschvaluje. 
 
2) Tajemník MěÚ Ing. Zdeněk Panský 
podal radě informaci o přípravě 
slavnostního otevření hraničního přechodu 
na Kladském sedle. Ministerstvem 
zahraničí Polské republiky byl potvrzen 
definitivní termín otevření hraničního 
přechodu pro osobní automobily a 
nákladní automobily do 3,5 t, a to 
v pondělí 4.6.2007 ve 12.00 hodin. 
Pracovní skupina pro otevření přechodu 
několikrát jednala se svými protějšky ze 
Stronia Śląskiego, při jednáních byly 
domluveny detaily oslav a byly rozděleny 
úkoly k zabezpečení. Starosta města 
doplnil informaci, že moderátorem 
slavnosti a zároveň tlumočníkem bude 
staroměstský farář, původem Polák, Piotr 
Grzibek. U firmy Vobus Hanušovice je 
zajištěná autobusová kyvadlová doprava 
ze Starého Města k přechodu. 
 
3) Informaci o hospodaření v městských 
lesích podal Ing. Radoslav Grepl. Funkci 
odborného lesního hospodáře budou 
vykonávat Lesy České republiky. Starosta 
města spolu s panem Jaroslavem Klemsou 
připraví smlouvy s firmou Pávek a syn 
k podepsání. 
 
4) Vedoucí kina paní Alžběta Vaníčková 
končí ve své funkci dne 30.6.2007, se  
sl. Ivanou Vaníčkovou je uzavřena 
smlouva do konce srpna. Řešením by bylo 

zřízení organizační složky „Kulturní 
zařízení města“, které by zastřešilo kino, 
kulturní dům a knihovnu.  
Rada města doporučuje zastupitelstvu 
schválit zřízení organizační složky se 
zahájením činnosti od 1.9.2007. Současně 
dává na zvážení případný pronájem 
ubytovny v č.p. 24 na náměstí. 
Rada města ukládá tajemníkovi MěÚ 
připravit na příští zasedání rady návrh na 
zřízení organizační složky. Na vedoucího 
organizační složky bude vypsáno 
výběrové řízení.  
 
5) Sl. Dagmar Závodská žádá o 
prodloužení nájemní smlouvy k jí 
užívanému bytu. 
Rada města schvaluje prodloužení nájmu 
na dobu určitou 1 rok t. j. do 30.6.2008. 
 
6) Ing. Vlastimil Peštál žádá o sjednání 
nájmu k jím užívanému bytu na dobu 
neurčitou.  
Rada města schvaluje prodloužení nájmu 
na dobu určitou 1 rok t. j. do 31.5.2008. 
 
7) Paní Emílie Reizigová žádá o pronájem 
částí parc. č. 973/102 a 974/101 o celkové 
výměře 2880 m2 v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem. 
Rada města záměr pronájmu schvaluje a 
ukládá MěÚ vyvěsit záměr pronájmu na 
dobu 15 dnů na úředních deskách.  
 
8) Manželé Milan a Eva Suchých žádají o 
prodej částí pozemků parc. č. 3019/1 a 
3029 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem. 
Rada města doporučuje zastupitelstvu 
záměr prodeje schválit. 
 
9) Paní Františka Hrivňáková žádá o 
prodej parc. č. 3462 o výměře 52 m2 v k. 
ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem. 
Rada města doporučuje zastupitelstvu 
záměr prodeje schválit. 
 
10) Paní Janka Hrabčáková žádá o prodej 
části pozemku parc. č. 3019/1 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, kterou 
má pronajatou. 
Rada města doporučuje zastupitelstvu 
záměr prodeje schválit. 
 
11) Pan Josef Ječný žádá o prodej 
pozemku parc. č. 1018/19 o výměře  
426 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem. 
Rada města nedoporučuje zastupitelstvu 
záměr prodeje schválit. 
 
12) Ing. Ludovít Ovčiarik žádá o povolení 
ke smýcení náletových dřevin  
v dráze lanovky na parc. č. 512/7  
v k. ú. Stříbrnice. 
Rada města doporučuje vydat povolení 
s termínem kácení od poloviny června t. r. 
 
13) Pan Jaromír Lenoch a Bc. Martina 
Bednářová žádají o povolení k uložení 
elektrického vedení a vodovodní přípojky 

přes místní komunikaci na parc. č. 1959/1 
v k. ú. Chrastice. 
Rada města schvaluje uložení chrániček 
přes komunikaci pro protažení vedení. 
 
14) Pan Jiří Závodský žádá o pomoc při 
zajištění příjezdu k nemovitostem na 
Novém Rumburku v k. ú. Stříbrnice, a to 
převodem komunikací na parc. č. 1018 a 
1023 z Pozemkového fondu ČR na Město 
Staré Město.  
Parc. č. 1023 je zapsána na listu vlastnictví 
družstva Live Green Area Staré Město. 
Žadatel se musí obrátit na vlastníka a 
požádat o zřízení věcného břemene 
přístupu a příjezdu. 
 
15) ČEZ DISTRIBUCE, a. s., žádá o 
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o 
zřízení práva věcného břemene k umístění 
venkovního vedení NN a zemního 
kabelového vedení NN na pozemcích 
města v Hynčicích pod Sušinou. 
Rada města podpis smlouvy o smlouvě 
budoucí schvaluje. 
 
16) Zemědělský podnik Razová se sídlem 
v Bruntále, Revoluční č. 18, je vlastníkem 
parc. č. 1411/1 v k. ú. Kunčice, ke které 
jsou přisloučeny parc. č. 1411 o výměře 
135 m2, 1412 o výměře 513 m2 a 1413 o 
výměře 408 m2, které jsou psány na Obec 
Kunčice. ZP Razová se dotazuje, zda bude 
město uplatňovat nárok na tyto pozemky.  
Rada města rozhodla, že město požádá o 
vydání uvedených parcel. 
 
17) Rada města postupuje komisi 
životního prostředí k posouzení žádost TJ 
Sokol Dolní Studénky o povolení 
k pokácení jednoho javoru na parc. č. 36 
v k. ú. Velké Vrbno a žádost manželů 
Josefa a Antonie Lysákových o skácení 
dvou javorů v horní části Zemědělské 
ulice ve Starém Městě.  
 
18) Záměry pronájmů byly řádně 
vyvěšeny na úředních deskách, proto rada 
města schvaluje: 
- pronájem části parc. č. 5/1 o výměře  
135 m2 a parc. č. 3 o výměře 77 m2  
v k. ú. Staré Město panu Romanu Kittelovi 
za cenu 0,20 Kč/m2/rok na dobu neurčitou 
ke zřízení zahrádky 
- pronájem části parc. č. 5/1 o výměře  
64 m2 v k. ú. Staré Město paní Kamile 
Gáborové za cenu 0,20 Kč/m2/rok na 
dobu neurčitou ke zřízení zahrádky 
 
19) Rada města projednala zápis ze 
schůzky komise pro zdravotní a sociální 
péči. Rada bere zápis na vědomí a 
postupuje komisi pro dotační programy, 
podporu podnikání a tvorbu pracovních 
míst k posouzení návrhy projektů pro 
získání dotací. 
Rada města neschvaluje komisi pro 
zdravotní a sociální péči příspěvek na 
činnost  v požadované výši 10.000,- Kč 
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částku je možno čerpat z některých kapitol 
rozpočtu města. 
 
20) Odbor dopravy a silničního 
hospodářství Krajského úřadu 
Olomouckého kraje žádá o dodání 
připomínek k pracovnímu návrhu jízdního 
řádu Českých drah. 
Rada města ukládá Ing. Mileně 
Mikundové projednat s pracovníky 
Connexu Morava návaznost autobusových 
spojů na vlakové. 
 
21) Starosta města předal podklady 
k nájemním smlouvám města s Antonínem 
Jonákem st. a Antonínem Jonákem ml. 
JUDr. Evě Šubrtové k vypracování 
rozboru. Zpracovaný rozbor předal 
finančnímu výboru a seznámil s ním členy 
rady města. O dalším postupu rozhoduje 
zastupitelstvo města, zastupitelé dostanou 
právnický rozbor společně s pozvánkou na 
zasedání zastupitelstva. JUDr. Šubrtová 
dále upozorňuje, že v usnesení rady města 
o pronájmech nemovitostí je nutné uvádět 
všechny podstatné náležitosti t. j. cenu 
pronájmu, účel, dobu trvání.  
Je nutné provést přepočet ceny nájmu za 
poslední tři roky (obecně platí, že roční 
nájemné u zemědělských pozemků činí  
1 % z ceny v době podpisu smlouvy) a 
v případě velkého rozdílu jednat 
s Jonákovými o úhradě rozdílu. 
Rada města doporučuje smlouvy 
vypovědět a uzavřít nové s novými 
podmínkami s účinností od 1.1.2008. 
Pokud nedojde k dohodě, je třeba ukončit 
nájemní vztah mezi městem a Jonákovými 
právně čistým aktem.  
 
22) Odbor školství, mládeže a 
tělovýchovy Krajského úřadu 
Olomouckého kraje zaslal informaci o 
navýšení rozpočtu přímých neinvestičních 
výdajů pro školy a školská zařízení 
zřizovaná obcemi. 
Na základě této informace rada města 
rozhodla přiznat ředitelce základní školy 
odměnu ve výši 7.000,- Kč. 
 
23) V době od května 2000 do července 
2001 dodávalo město teplo do domů  
č. 400 a 401 v sídlišti Budovatelů, které 
byly v té době v majetku a. s. Ligra Staré 
Město. Vytápění měla zajišťovat firma 
Libor Kužel – SEAL. Dluh a. s. Ligra za 
teplo a vodné a stočné činí 159 tis. Kč, 
dluh firmy Libor Kužel – SEAL za 
dodávky tepla činí 544 tis. Kč. Jelikož 
nebyla podepsaná hospodářská smlouva, 
je dluh nevymahatelný. Zastupitelstvo 
města bude požádáno o umoření 
pohledávky.  
 
24) Ing. Mikundová přednesla stížnost na 
nedodržování programové nabídky 
kabelové televize (německý program 
Comedy Central místo hudební stanice 
Viva) a kvalitu obrazu u některých 

programů. Dále požaduje pružnější servis, 
t.j. odstraňování závad v kratší době. 
 
25) Pan Jaroslav Klemsa upozorňuje, že 
svoz nebezpečného odpadu určený pro 
občany zneužívají podnikatelé (velké 
množství plechovek od barev, pneumatik 
od automobilů). Podnikatelé mají mít 
uzavřeny samostatné smlouvy přímo 
s firmou SITA CZ a. s., provoz Rapotín. 
Tuto skutečnost prověří starosta města. 
 
26) Pan František Miko seznámil členy 
rady s fotodokumentací různých nešvarů 
ve Starém Městě a v místních částech 
(např. nepořádek v areálu kasáren, 
vytékající močůvka ve Stříbrnicích). 
 
27) Pan Miko navrhuje přehodnotit 
rozhodnutí zastupitelstva města 
k zamítnutí výstavby větrných elektráren 
na Větrově. 
 
28) Ing. Panský seznámil členy rady 
s novými propagačními materiály města. 
Jedná se o sadu 12 letáčků v krabičce, do 
které je možné doplnit další tiskoviny a 
magnety s obrázky Starého Města a 
Králického Sněžníku.  
Rada města schvaluje cenu sady letáčků 
k prodeji za 15,- Kč. 
 

Zápis ze 14. schůze RM  
ze dne 11.6.2007 

 
1) Starosta města odešle nájemcům stájí 
v areálu bývalého ředitelství státního 
statku výzvu k podpisu nájemních smluv. 
Pokud smlouvy nepodepíší nejpozději do 
pátku 23.6.2007, objekt vyklidí. 
 
2) Ing. Zdeněk Panský předložil návrh na 
zřízení organizační složky „Kulturní 
zařízení města“, které bude zahrnovat 
kino, kulturní dům a knihovnu. Na 
vedoucího organizační složky bude 
vypsáno výběrové řízení, které bude 
zveřejněno na úředních deskách a ve 
zpravodaji Zlatý roh. Kritéria stanoví 
tajemník MěÚ. 
 
3) Odpovědní pracovníci firmy Connex 
Morava se musí spojit s Českými dráhami 
a při vzájemném jednání posunout odjezdy 
autobusů tak, aby navazovaly na spoje 
ČD. Ing. Vladimír Černín bude jednat 
s vedením Connexu. 
 
4) Černá skládka odpadů za fotbalovým 
hřištěm je v místě rozestavěné vodní 
elektrárny, jejímž majitelem je Ing. Ivo 
Beran (parc. č. 2340/5, 2340/7, 2340/9). 
Pravděpodobně budou dotčeny i pozemky 
parc. č. 2340/2, 2340/6 – družstvo Live 
Green Area, a parc. č. 3483/1, 3483/2, 
3483/3 – Lesy České republiky 
s.p.Majitelé budou na skládku upozorněni. 
 
5) Ke dni 30.6.2007 končí některým 
nájemníkům v bytech města nájemní 
smlouvy na dobu určitou. Po projednání 

rada města schvaluje prodloužení 
nájemních smluv na dobu určitou 1 rok t.j. 
do 30.6.2008 paní Aleně Jediňákové, panu 
Františku Temňákovi, paní Lucii 
Žabčíkové, Marice Küschnerové a Květě 
Dirbákové. Paní Vladimíře Frainšicové 
bude nájemní smlouva prodloužena pouze 
v případě, pokud uhradí dluhy za služby. 
Rada města neschvaluje prodloužení 
nájemní smlouvy panu Jaroslavu 
Schwanovi. 
 
6) Dočasní obyvatelé kasáren Jana 
Majdiaková, Radim Kozár a Lubomír Kret 
zde mají ubytování pouze do konce 
června. Rada města neschvaluje další 
prodloužení poskytnutí přístřeší 
v bývalých kasárnách. 
 
7) Rada města doporučuje zastupitelstvu 
schválit další etapu prodejů bytového 
fondu. Tajemník MěÚ projedná s panem 
Josefem Pekařem, které dokumenty jsou 
potřebné k realizaci prodeje bytů. 
 
8) Rada města byla seznámena s plány 
práce předloženými jednotlivými 
komisemi. Ještě chybí plán od komise 
životního prostředí a sportovní komise. 
Starosta města předá dokumenty komisi 
pro dotační programy, podporu podnikání 
a tvorbu pracovních míst ke zpracování 
pracovního návrhu koncepce rozvoje 
Starého Města.  
 
9) Pan Jaroslav Klemsa předložil radě 
města kritéria, která by měla být 
posuzována pro přiznání dotací 
sportovním organizacím z městského 
rozpočtu. Rada kritéria projednala a po 
diskuzi je schválila.  
 
10) Paní Silvie Kolínková žádá o 
pronájem prostor pro provozovnu 
kadeřnictví. Město v současné době 
vhodné prostory nemá, starosta města 
jednal se správkyní konkursní podstaty  
a. s. Ligra o možnosti umístění do přízemí 
domu č. 69, kde bylo zlatnictví pana Urce. 
Starosta dále prověří bývalé kadeřnictví 
v domě č. 20 MVDr. L. Tylšara. 
 
11) Pan Luboš Kohl žádá o prodej garáže 
v sousedství domu č. 324 v Horní ulici ve 
Starém Městě.   
Rada města prodej garáže nedoporučuje 
schválit.  
Dále rada ukládá tajemníkovi MěÚ 
prověřit, proč je v prostřední garáži sklad 
stavebního materiálu. 
 
12) Paní Leona Žůrková žádá o oplocení 
částí pozemku mezi domy č. 402 a 403 a 
řekou Krupou. 
Povodí Moravy nepovolí stavbu plotu 
kvůli zachycování splavenin a zhoršení 
průtoku při vyšším stavu vody. Paní 
Žůrková dále žádá o výměnu písku 
v pískovišti, o opravu skluzavky a o 
poskytnutí strunové sekačky na sekání 
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trávníku. Pan Čestmír Vašica, Jaroslav 
Klemsa a František Miko prověří do 
příštího zasedání rady stav přímo na místě. 
 
13) BERST – vleky Hynčice s. r. o. 
navrhuje dočasnou opravu komunikace 
v Hynčicích pod Sušinou zasypáním 
výmolů a děr vápnitým dolomitem. 
BERST zajistí dopravu a žádá město o 
zajištění dolomitu a poskytnutí pracovníků 
pro jeho uložení. Starosta města projedná 
dodávku dolomitu v Grafitových dolech. 
 
14) Pan Šimon Talpa žádá o prořez a 
úpravu koruny chráněné lípy u Kuběnků. 
Rada ukládá tajemníkovi MěÚ požádat 
ochranáře o posouzení stavu stromu. 
 
15) Manželé František a Marie 
Bergmannovi žádají o změnu územního 
plánu, a to o změnu funkce zahrádek na 
parc. č. 1006/2 až 1006/13 ze zeleně 
užitkové Zu na zahradní kolonii Zuk. 
Důvodem je možnost výstavby zahradních 
chatek a skleníků. Tajemník prověří 
možnost změny u zpracovatele ÚP  
Ing. arch. Malého. 
 
16) Divadelní soubor ŠOK předkládá 
městu návrh nájemní smlouvy na 
pronájem některých prostor v kulturním 
domě ve Starém Městě.  
Po diskusi rada města schvaluje úpravy 
smlouvy, a to že se nebude jednat o 
smlouvu nájemní, ale o smlouvu o 

výpůjčce, dále doba nájmu bude jen do 
31.12.2010 a jakékoliv stavební úpravy 
budou prováděny jen se souhlasem 
majitele. Úpravy smlouvy zajistí do 
příštího zasedání rady města starosta. 
 
17) Pan Aleš Kuttler a pan Matěj Foltýn 
žádají o povolení opravy objektu č. 6 
v kasárnách a o zápočet nákladů na opravy 
snížením nájemného. Pan Miko žádost 
prověří do příštího zasedání rady města. 
 
18) Pan Pavel Kolomazník předkládá 
žádost o podpis smlouvy o smlouvě 
budoucí ke zřízení věcného břemene, 
spočívajícího v uložení povrchové a 
podzemní kanalizace k odvodu dešťových 
vod na pozemky parc. č. 67 a 1123/1  
v k. ú. Hynčice pod Sušinou.  
Rada města podpis smlouvy schvaluje. 
 
19) Starosta města jednal s paní 
Marií Chytilovou o pronájmu budovy 
bývalé zvláštní školy v Lesní ulici č. 330.  
Rada schvaluje záměr pronájmu budovy  
č. 330 a ukládá MěÚ vyvěsit na dobu 15 
dnů na úředních deskách záměr pronájmu 
tohoto objektu. 
 
20) Starosta města Stronie Śląskie  
Mgr. Zbigniew Łopusiewicz zve při 
příležitosti 40. výročí získání městských 
práv na 15.6.2007 k návštěvě delegaci 
Starého Města v počtu 5 – 6 osob 
k odhalení pamětní desky a na slavnostní 

zasedání městského zastupitelstva. 
Návštěvy se zúčastní starosta města, 
tajemník MěÚ, pan František Rygar, pan 
Čestmír Vašica, Mgr. Miluše Novotná a 
paní Alena Windová. 
 
21) Pan Petr Riedl opět nabízel městu 
k prodeji st. pl. č. 273 a parc. č. 291  
(dle územního plánu výstavba záchytného 
parkoviště) a parc. č. 3589 (výstavba 
kruhového objezdu) za cenu 220,- Kč/m2. 
Pokud nebude jeho nabídka přijata, bude 
žádat o změnu ÚP k výstavbě domů. 
 
22) Ve středu 6.6.2007 proběhlo jednání 
starosty města a tajemníka MěÚ se 
zástupcem firmy STRABAG k opravě 
silnice v Chrasticích. Firma zašle návrh 
smlouvy, aby mohla být oprava provedena 
ještě v červnu.  
Před položením povrchu musí být ještě 
opraveny nebo zhotoveny nové propustky 
a vyčištěny příkopy. Zajistí Ing. Panský. 
 
23) Obyvatelé domu č. 357 v Jesenické 
ulici podali stížnost na problémové soužití 
s panem Karlem Líchou. 
Rada města ukládá vedoucímu odboru 
bytového hospodářství panu Darebníkovi 
ihned provést kontrolu. 
 
24) Pan Jiří Kamp upozorňuje kvůli 
kůrovci na nutnost urychleného 
zpracování kalamitního dříví. 

    

Pronajímáme chatku vPronajímáme chatku vPronajímáme chatku vPronajímáme chatku v    Břeclavi: Břeclavi: Břeclavi: Břeclavi:     
Městský úřad Staré Město nabízí pronájem své chatky v autokempu Pod zámkem 
v Břeclavi na jižní Moravě. V chatce je malá vybavená kuchyňka a čtyřlůžkový pokoj + 
přistýlka. Pobyty jsou zpravidla týdenní. Cena: 350,- Kč za noc za celou chatku bez 
ohledu na počet osob + další poplatky za užívání služeb v kempu. Informace a 
objednávky pí. Věra Pešková, MěÚ Staré Město, tel.: 583 239 283, 583 239 118.  
 

 

 
 

     Kino Staré Město – červenec 2007      
DATUM ČAS NÁZEV – POPIS DÉLKA CENA 
St 4.7. 18.00 hod. LOVECKÁ SEZÓNA  - Animovaný rodinný film.      Dabováno 86 min. 36,- 

St 11.7. 
17.00 a 

20.00 hod. SPIDER – MAN 3 - Akční dobrodružný film USA.   Dabováno 140 min. 36,- 

So 14.7. 
16.00 a 

18.30 hod. 

NEPŘÍJEMNÁ PRAVDA  
PRO-BIO, obchodní společnost s r.o. Vás zve v rámci oslav 15.výročí 

založení na nejděsivější film, jaký jste kdy mohli vidět! „Všichni sedíme na 
časované bombě. Máme deset let na to, abychom odvrátili ekologickou 

katastrofu nedozírných rozměrů, kterou by doprovázelo extrémní počasí a 
jež by nenávratně změnila tvář naší planety a život na ní …“ 

95 min. zdarma 

St 18.7. 18.00 hod.. ROBINSONOVI - Animovaný rodinný film.    Dabováno 109 min. 36,- 

So 21.7. 20.00 hod. BESTIÁŘ - Romantická komedie. 
Mládeži do 15 let nevhodné 

113 min. 50,- 

St 25.7. 
17.00 a 

20.00 hod. 
PIRÁTI Z KARIBIKU – NA KONCI SV ĚTA 

Dobrodružný film USA. 
168 min. 41,- 

ZLATÝ ROH – Zpravodaj města Staré Město, vydává Městský úřad Staré Město pod Sněžníkem. Tel./fax: 583 239 222.  
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko vydavatele. Příspěvky je nutné doručit nejpozději do 20. dne v měsíci, a to do 

Informačního centra. Pokud tento den vychází na den pracovního volna, doručte své příspěvky poslední pracovní den před 20. dnem v měsíci.  
Případné příspěvky  neprochází jazykovou úpravou. Tisk: Tiskárna Karel Kučera 
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První staroměstský nářez rocku s příchutí ekologie byl ve znamení 
kdo z koho:  strůjci,  publikum, kapely nebo déšť ? 

 

 

Biofest debutoval (až moc) v pohodě  
 
Staré Město pod Sněžníkem (ag. BioCIT). -  Během 16 hodin zahrálo 10 kapel postupně až 400 lidem uprostřed kulis z 10 stánků 
s biopotravinami, nápoji a ekologickou osvětou, déšť zvolna trumfoval, ale pohodové souznění  odvázaných muzikantů i 
posluchačů, byt v noci vygradované ve slušný rockový mazec, přece jen tísícihlavé festivalové kotle nepřipomnělo…Tak by šly v 
kostce shrnout  průběh i atmosféra  Biofestu 2007, pořádaného obchodní společností PRO-BIO v letovisku (či spíše zimovisku) 
Šumperska, ve Starém Městě pod Sněžníkem, kousek od polských hranic v sobotu 2. června. Přesto, že by si velkoryse pojatá a 
nápaditá akce větší šrumec během dne i ve finále zasloužila, nelze ale – citlivějším okem bráno – nad nevšedním počinem lámat 
hůl. 
   

Už sama idea, kdy se  razantní rockeři s osobitým projevem i jejich publikum potkají na jednom place – v parkovém areálu 
pořádající firmy -  s lidmi z ekologických sdružení, o jejichž zápalu pro věc lze říci totéž, je originální. Jakoby tlačí téma „bio“ i 
„eko“  z ghetta ortodoxních fandů zdravé výživy a aktivistů žijících ochranou přírody do jámy lvové v podobě spektra širších 
vrstev, zejména mládeže spojovaných vášní pro alternativní, tj. rockovou  muziku.     
 

"Myšlenka festivalu pro mladší publikum vznikla návazně s BIOSLAVNOSTMI, které u nás - spíše pro rodiny a nejširší veřejnost 
- pořádáme v červenci (letos 14.7.) pro ty, kdo fandí jak dobré muzice, tak zdravé výživě a odpovědnějšímu životnímu stylu, “ říká 
ředitel firmy PRO-BIO Martin Hutař. „U BIOfestu zaměřeného na rock a punk vycházíme z toho, že každý, kdo hraje trochu 
alternativní hudbu nebo cokoli hájí, či prosazuje v ekologii, má k BIO blízko, a tak trochu BIO i žije - byť to třeba sám ještě tak 
neřeší."  
 

Punk zápolil se slejvákem  
 

Úvodní akordy na Biofestu patřily třem začínajícím kapelám - Schockwave, Nil a Tainted.   Evidentní potěšení ze hry jim 
nezkazila ani podmračená obloha, ani hrstka trousících se návštěvníků. „Děkujeme hasičům a pořadatelům za pozornost,“ 
komentoval lapidárně situaci zpěvák první z kapel, která si tu střihla vůbec první koncert kariéry. 
Trochu strnulou atmosféru před pódiem kolem třetí rozhýbaly až úderné tóny u mladých už zdravě provařené pardubické Dukly 
vozovny. .Poctivá punková mašina  opepřená harmonikou přiměla postávající publikum „odlepit se od země“. „Dukláci jsou 
klasika. Čistej punk, kterej si na nic nehraje. Přijel jsem hlavně kvůli nim,“ 
říká křepčící mladík.  
 

Nesmělé záblesky sluníčka, vůně rožněného berana (samozřejmě v biokvalitě) 
a pivo Holba (z každého kelímku šla kačka na ekofarmu s postiženými 
v Camphillu České kopisty) podstatně přispěly k uvolněnější náladě mezi 
návštěvníky. Další účinkující skupiny (Snížená Pracovní Schopnost, Senzace 
příštího léta, Volant) předvedly svou klasickou koncertní sestavu, kdy vše 
odsejpá, jak má, a leckterá pecka vybudí nové duše, které si jdou s gustem 
skočit pod pódium.  „Lidí tu moc není, ale to jsme ani nečekali. Pro nás je 
důležitý, když vidíme, že lidi naši hudbu „berou“ a tady z toho mám dobrej 
pocit. Myslím, že to není špatnej nápad, spojit hudbu s propagací bio a hlavně 
Konopy, ta mě osobně zajímá nejvíc, “ říká bubeník skupiny Senzace příštího 
léta, zatímco po vydařeném vystoupení balí své nádobíčko. 
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Při skupině  Pod Černý vrch začalo z opětně zatažené oblohy mžít. Přesto divoké a 
zároveň melodické i dobře proaranžované skladby této smyčcově-rockové party 
(označované za křížence Čechomoru a Sex pistols) rozehřály svou trojicí houslí 
řádících nad basou a bicími kde koho. Vřelý aplaus a odvázané skandování po 
přídavcích udělaly z kapely co do vyznění koncertu asi nekorunované jedničky 
festivalu.  
 

Největší „tahák“ biofestu skupina Gaia Mesiah, která nastoupila na finálovou hodinku 
před půlnocí, dokázala, že je v plné formě. Perfektní zvuk, barevná kytara Santa 
Morelly, nekompromisní bicí Mishy, pevný sloní dusot Joshovy basy,  vybroušené 
aranže, odstupňované gradace ploch...A samozřejmě tradiční strhující pohyb 
neskutečně odpérované zpěvačky Marky, bodující i  naléhavým projevem – to vše  
bylo pro publikum silným zážitkem. Že znalci už kapelu viděli hrát odvázaněji a 
jakoby s větším gustem, na tom nic nemění. Fandy  originálního projevu tohoto 
nepřehlédnutelného tělesa naší hudební scény potěšily i skladby z nového CD Alfa 
Female.  
Škoda jen, že právě na Biofestu neutrousila kapela, tak jako jiné  - snad 
pro přec jen rostoucí půlnoční deštivou nepohodu nepřející už řečem u 
mikrofonu – ani kapku ze svých vyhraněných postojů na ekologické 
souvislosti naší (ne)péče o Boží stvoření, na blokování konopí jako 
rostliny atd.   
 

To už ovšem správné nažhavení necelých čtyř stovek platících (mnozí 
jich před akcí tipovali i více než dvojnásobek, avšak pohled na stovku  
lidí po poledni věštil i horší skóre)  zchlazoval prudký déšť, který taky 
přiměl k odchodu mnoho méně odolných.  
 
Na závěrečné svérázné rockové „maso“ naléhavých Boronů si tak počkali  
–  v odvázaném křepčení na kost promočení! - jen ti skalní. Kytaristovi a 
vokalistovi ´Kubovi´ Tothovi, některými přezdívanému kazatel (to pro 
jeho tradiční apely na téma ekologie, drogy a vztah k žití) to ale 
nezabránilo, aby koncovce rockového maratónu nasadil před třetí 
hodinou noční  řádně razantní korunu. Boron svými přídavky navíc kompenzoval pro liják už opravdu skrečované vystoupení 
kapely Imodium.  
 

Pařba s kulisou konopí 
 

Pomalejší rozjezd festivalu kompenzovala alespoň některým návštěvníkům doprovodná prezentace českých neziskovek, z nichž 
dvě letos slaví stejně kulaté výročí jako pořádající firma PRO-BIO. Na nebezpečí geneticky manipulovaných potravin a jiné 
závažné problémy (klimatické změny, lov velryb, toxické znečištění…) upozornila česká pobočky Greenpeace, která taktéž 
slaví15 let. Další přizvaný oslavenec –  Děti Země Brno - zastoupený Mirkem Patrikem vylíčil publiku 15letou historii Ropáka, 
kterýžto titul sklízí ti, kdo vzbudí zvláštní pozornost za své konání proti přírodě. A přidal i „galerii“ Zelené perly, což je označení, 
které se přiznává za „nejpitomější“ výroky ve vztahu k ekologii atd. Není bez zajímavosti, že současný prezident - tradiční 
superstar obou anket - má díky spoustě „perel“ ve své nové knize napřesrok jistě zaděláno na nejednu nominaci v této „prestižní“ 
soutěži.  
 

Nalít trochu zájmu do přemýšlení o energetických alternativách přátelských ovzduší i našemu prostředí se na jednom ze stánku 
snažila i LEA. Mezi funkčními modely větrných elektráren na solární pohon nabízela možnost proniknout do hájemství tepelných 
čerpadel, slunečních kolektorů i fotovoltaických panelů, nízkoenergetických  domů a samozřejmě dala k dispozici i své osvětové 
tituly k ekozemědělství.  
Ukázku přepestré palety výrobků z unikátní plodiny svého zájmu předvedlo občanské sdružení Konopa, zdůrazňující, že 
nepropaguje drogy. Přestože technické konopí lze zužitkovat v energetice, stavebnictví, přírodní kosmetice, ve farmaceutice i u 
lidových řemesel, největší pozornost poutalo konopné pivo následováno různými fešnými oděvy z konopné textilie. V nich se i 
neméně fešná modelka údajně cítila velmi free a překvapivě pohodlně.   
V souhrnu však dlužno přiznat, že byť ekologické neziskovky stylové kulise Biofestu napomohly a ani lehce opivnění fandové 
rocku je z pódia nevypískali, což je asi úspěch, o osvětové produkty na stáncích staroměstská omladina valný zájem nejevila... 
Taktéž vyhlášená a bioprodukty dotovaná soutěž o nejlepší slogany na téma BIO+rock či punk nebo reflektující názvy kapel 
zvláštní kreativitou publika  nehýřila. Přesto i tato zábavná složka festivalu, doplněná i losováním vstupenek o ceny, oživila 
moderátorské vstupy při střídání kapel a přispěla k veskrze pohodové náladě velekoncertu.   
 

Festivalový kořínek chce čas 
Také celkově  vzato asi nelze říci, že by první staroměstský  Biofest regionem nějak zatřásl, leč také nic nenasvědčuje tomu, že by 
idea propadla, či nebyla nosná.  Přičtěme nevalnou přízeň  počasí, které spíše zkoušelo „kdo z koho“ i známý fakt, který 
připomněl organizátorům právě etickou sveřepostí proslulý Kuba Toth z Boronu, že totiž svůj kořínek v povědomí publika i 
regionu zapouští každý fesťák léta.  
Ano, na vlně „BIO + rock a punk“ má smysl vydržet a je sympatické, že nic nesvědčí o tom, že by ze zvoleného údělu měli aktéři 
z firmy PRO-BIO …bobky! Ostatně ze svého oboru jsou zvyklí, že řádná úroda na sebe dá někdy čekat. 
 


